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Gazdasági csatlakozásunk Német­
országhoz és a gyarmatárukeres­

kedelem.
Irtó: Virág Henrik, a Kereskedelmi rt, 

iigjiv. iguzgutója,

II.
Később, "<i múlt század 90-es éveiben a 

németeknek sikerült Közép-Amerikában 
erősebben megvetniük lábaikat, ott ma már 
elég nagy számban találunk néunet hang­
zása, cégeket, holott azelőtt kizárólag angoT 
nevek voltok az ottani kereskedelemben. A

esóbbá, bog)- az általa igénybe vet. hajúk 
jövet-menet megfelelő rakományokat kap­
janak. Valóságos cserekereskedelem fejlő­
dött tehát ki ilyenformán, amelynél ugv a 
bevásárlásnál, mint az eladásnál a rés A,vevő 
kereskedő jelentékeny haszonra tehet szert, 
amit még azzal igyekszik fokozni, hogy ül­
tet vén vés országokban a termények arait le 
akarja szorítani és így közvetve az ültöt- 
vényest arra kényszeríti, hogy intenzív me­
zőgazdasággal fokozza termelését és ebben 
leljen az esetleges ala<‘soiiyabb árakért kár­
pótlást. Ebben rejlilk a német verseny titka 
és ennek az érdekében válik a német Keres­
kedő egyúttal termelővé, aki lehetőleg min-11UA VIK \ Üli U1RV ClZi '7UUUI 0t,
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kn legnagvotbl) kávétermelo országaiban, 
mint tiuatemataban, San Salvadorban, Ni- 
karaguaban vi németek nemcsak az angol, 
hanem az ősidők óta ott megtelepült portu­
gál és spanyol eleimet is háttérbe szorítot­
ták és a vezető szerepet a maguk kezébe 
tudták ragmini. A német Hansa-városok la­
kóinak a tengeren való ténykedése nem 
gyengült, nagy tőkék folytak be a Hamburg 
ban és Brémában alapított ültetvényes tár­
saságok pénztáraiba, tömegesen vándorolt 
ki a német ifjúság a közép-amerikai ültet­
vényekre, úgy hogy ezidő szerint ott az an­
golok működési területe tetemesen össze­
szorult és az angol ajánlatok kötzépamerikai 
terményekben fokozatosan csökkenőben 
vannak.

Az angolok központosító rendszerének 
példáját a németek is követték. Éppen úgy, 
mint az angol gyarmatok minden egyes ter­
méke először Londonba kerül vts ott nyeri 
el a kereskedelmi .forgalom és fogyasztás 
részéről megkívánt alakját, ott osztályoz­
zák, minősítik és onnan látják el vele a kon­
tinenst, a német kéziben levő közép-ameri­
kai termények szintén Hamburgon át jön­
nek. A központosító törekvések Németor­
szág egész területén éreztetik hatásukat és 
a német ipartermékek ugyanazon az utón 
kerülnek ki mindazokba az országokba, a 
honnan Németország árukat hozatott; tehát 
a német munka és német szorgalom gyü­
mölcsei uj értékesítési területekre találtok. 
A német iparosnak ilyenformán módjában 
'an, hogy a tekintetbe jöhető tengerentúli 
helyeken sóját földijének a közvetitesővel 
találjon tennékeinek rendszeres és jó fo­
gyasztási területet; nincs rá szüksége, hogy 
ezeket a hely eket maga felkeresse, mert hi­
szen a legjobban kikutatja az eladási lehe­
tőség,. két ni ago a hazai exportőr, laz akinek 
a tengerentúli birtokain a legtöbb cikkre 
Kingának vagy szüksége és akinek érdeké­
ben vilii, hogy a hajózást azzal tegye ol-

s

mélyben földműves, kereskedő, közve ti lő, 
importőr, hajóvállalkozó és bankár is. 1 - 
gyein ezen -az alapon nyugszik az angol lor- 
galom nagysága is, a különbség legfeljebb 
az, hogy a németek ne fii vakon követik a 
sokkal légibb gyakorlattal bíró angolok pél­
dáját, hanem nemzeti karakterüknek meg- 
f( Lelően alaposabban és intenzivebben jár­
nak el. Elég számos példát latunk arr.i “s, 
hogy bizonyos relációkban, ahol a néniéi 
kereskedelem megtelepedett, arány ag rö­
vid idő alatt magához tudta a vezetést ri 
gadni. Ezeknek a tényeknek egy további kő 
vetkezménye, hogy a német hajózás soha 
nem sejtett lendületnek indult, anélkül, 
hogy az állam beavatkozására vagy épen se­
gítségére lett volna szükség. És ebben a te­
kintetben, ha a tengeren járó német hajók 
száma nem haladja is meg az Albion zász­
laja alatt közlekedőket, aránylag a német 
tengerhajózás túlszárnyalta a középkor első 
századába vissza utó angol tenger, t Ol­

gáimat.
Német szövetségeseinkkel szemben az 

impor.t-kvreskxxlelombeii tolóit ugyanazokat 
a viszonyokat tolatjuk., mint az ipar terén, 
ahol a hazai termelés tökéletes elnyomását 
esalk védővámokkal tudjuk meggátolni. Nem 
szabad e mellett szem elől téveszteni azt 
sem, (hogy az a haszon, amely a Németorsza- 
i>'on' út hozzánk beözönlő importcikkek lé­
vén a inon a itk iából a. népiét birodalomba van 
dóról, csak a német nemzeti vagyont növeli, 
a „ómét financiáiiie erőt gyarapítja. nenn is 
szólván arról, hogy mindazok a német vagy 
más külföldi cégek, amelyek nálunk jelenté­
keny forgalmat érnek el, az után az adót 
csak saját hazájukban fizetik. És minthogy 
a behozott áruk fizetése rendszerint az el a- 
,k', pénznemében történik, akkor, amikor 
•íUárnielvik külföldi állam polgárainak a 
hozzánk való importot megkönnyohbitjuk, 
magunk aduik hathatós eszközt a devizák
megdrágulására, helyesebben^ valutánknak
a külföldön való értékexükkenesore. Hogyan

tudnánk ezek ellen a jelenségeik ellen meg­
felelő védőeszközök nélkül oltalmat találnit 
Hogyan teltet nők lehetséges»*', hogy a né­
met importőrökkel az élénk összeköttetés 
megmaradjon, de azért a német «égek a ha­
zai ikereskede’em felett gyámkodást ne gya­
korolhassanak! Mert ha ez el1 er. ~ciu tu­
dunk védekezni, nemzeti vagyonosodiisimk 
van kockán. Soha nem leszünk abban a 
helyzetben, hogy még vsak megközelítőleg 
is azzal a haszonnal szmnoihassunk, amelyet 
az egy személyiben egyesülő gazda és ke­
resik velő el tud érni, mert hiszen minden te­
kintetben az ő jóakaratától függünk.

Közvetlenül a háború kitörése előtt a 
hivatott tényezők .serényen keresték az esz­
közöket éis módokat az itt vázolt védekezés 
érdekében.

Az elmondottakhoz azonban még más 
hatalmas -faktoraik is jönnek, amelyek szán 
lén megéixlemlik a figyelembe vételt. Első­
sorban a hitelszervezet jön tekintetbe. Ál­
talában tudott dolog, hogy a tengerentúli 
üzlet kizárólag 3 hónapi váltó, úgynevezett 
rombours-ihitel alapján bonyolódik le. A 
tengerentúli piacokon mindig kivétel nélkül 
csak angol bankhitel vol t kelemlő és vsak 
olyan váltókat fogadtak el kifogástalanul, 
amelyok I-ondonba voltak telepítve vagy a 
melyeken egy londoni bankár elfogodvá- 
nya volt, még akikor is, ha az illető bánik 
valamely nánet vagy osztrák pénzintézet 
fiókja volt is, mihelyt Ivondonha he volt je- 
gyeave, a hitellevele alapján az import le­
hetséges volt. Ezen a térreii nagy volt a ver­
seny, ami természetesen az iinjxirtxirnek vált. 
előnyére, mert az etfogadványt adó banká­
rok jutalék tételeit nyomta. Az angol ban­
károk rendkívül előzékenyen viselkedtek, 
valószínükig azért, hogy minél nagyobb for­
galmat érhessenek el és remlxmoviizletvüket 
minél hasznothajtóbhá tellessék. Nekünk 
magyaroknak spéciéit a liáiboru kitöréséig 
nem volt saját hazai pénzintézetiünk, amely 
a tengerentúli üzleteiben az impor törpék 
segítségért“ lehetett volna, tfazai bankjaink 
ozeu a téren vsak mint közvetítők léphettek 
fel, amennyiben magyar importőrünk a szűk 
séges angol rvmbuurst megszerezték, auu 
által azxmtxm magától értetődők« a jutaék 
növekodett. a költségeik tehát szaporodtak. 
Nem csoda, hogy minden törekvő kereske­
dő. ahol csuk tehette, a hazai pénzintézete- 
ket kikerülte.

Németországi Min a helyzet egészen ma*. 
Mert a német nagybankoknak fiókjaik van­
nak I vaudon ban, amelyek mint állandó an­
gol te’npek szerepeltek és amelyek a szüksé­
ge hitelt a kontinensen dolgozó i import or- 
nck .közve•lenül tudták szolgáltatni. Saját 
<ágo- j-lenscg, ingé a különben annyira
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agili» magyar bankintézetek eddig nn'tg 
csak 'kísérletet sem tettek, hogy a világpiac 
OTíto jeen token y iudelébeu 1 telve t találja-
Bak

Ha számolnunk kell azzal a körülmény- 
nyél, Inogj- a Háború után ellenségeinkkel a 
barátságos viszony nem fog azonnal felélcd- 
ni ás gondolnunk kell annak a lohe tőségére, 
hogy még bosszú ideig ott kell elkezdenünk 
a dolgainkat, ahol a háború kitörésekor 
abbamaradtak, mégis egyike a legfon Losatib 
momentumoknak, (hogy avval tisztába jöj­
jünk, hogyan oldható meg a lutelkéndés, 
mert ha a londoni bankárnak konvenráIha­
tott hozzánk Magyaronszágba n jutva, fede­
zet nélkül rembours-hite.lt engedélyezni, bi­
zonyára nugvan annak a lehetősége is, hogy 
hazai pénzintézeteink, amelyeknek megbiz- 
hntdbb információk állanak az itteni keres­
kedő bon ittasa felől .rendelkezésükre és ame- 
lj-eknek módj okban van a hitelt kereső üz­
leti tevékenységét megvizsgálni és meg.fi- 
gj'elni, még lényegesen könnyebben szán­
hatnák .magukat a fi dóra, mint a térben és 
viszony-okban tőlünk igen távol álló angol 
bankár. Hiszem "tudjuk tapasztalásból, hegy 
Londonban vannak magán bankárok, akik

rémbours-üzletokkel foglalkoznak és akik 
mk a tőkeereje még csak meg sem közelíti 
a mi nagy pénzintézeteinkét és <sak az a 
körülmény, hogy az illető, mint londoni oég 
szerepelt, szerezte meg neki a tengerentúli 
piaeokon azt a tekintélyt, amellyel a mi 
nagy bankjaink bizonyára osaik azért nem 
rendelkeztek ott, mert az illető helyeken le­
települt exportőrök <nwg a létezésükről sem 
tudnák. És ha az inxpor(kereskedelem újtól 
való feléledésénél hazai (bankjaink ezen a 
téren is tevékenykednének és lelietővé ten­
nék a magyar kereskedőnek, hogy az eddig 
csak Londoniban megszerezhető hitelt itthon 
is megkaphassa, miír egy igen nehéz aka­
dályt győztünk volna le, sőt a behozatali 
kereskedelem újra megkezdésének egyik leg 
nagyobb gondját ráztuk volna le. Persze 
igen sok függ attól, bőgj- milyen módon ol­
dódik meg majd a valutakérdés és hogyan 
alakul majd a anonarkia pénzügyi helyzete 
a békekötés után, mert önként értetődik, 
hogy az importőr nem folytathat deviza­
spekulációt, elég kockázatot visel az ár- 
fluktuációkban és a piaci konjuktúrákban 
rejlő változásokban.

(Folytatjuk.)
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Amerika háborús előkészületei.
Élénk tüzérségi harcok a Zagora-szakaszon. - Tengeri har­
cok a flandriai tengerpart előtt. - Újabb orosz csapatok 

érkeztek Marseillebe. - Lázadás Írországban.
Orosz harctér,

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUL'APEST, ápr. 26. (Hivatalos).

A helyzet változatlan.
HWer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 26. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Garbunowkától délkeletre újra 
veszteségtőljesen omlott össze egy orosz tá­
madás. Egy német repülőraj a megfigyelés 
szerint jó eredménnyel támadta meg a mó­
lód eeznoi vasúti- és raktártelepeket.

.4 legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctár.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 26. (Hivatalos).

A doberdói fensik délnyugati szegélyén 
olasz támadások visszaverése folytán meg­
lehetős nyugalom állott be. San Martinától 
északnyugatra osztagaink benyomultak a2 
ellenséges állásba, robbantásokkal megsem­
misítették a nehéz aknavetőket és a feladat­
nak teljesítése után tervszerűen visszatér­
tek árkaikba. A Zagora-szakaszon élénk tü­
zérségi harcok fordultak elő. A esues időn­
ként nehéz mozsaraink tüze alatt állott

HVfer, altábornagy.

BilMtii harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 26. (Hivatalos). 

A helyzet változatlan.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, áprv 26. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Nincs Újság.
A legfőbb had vezetőség.

Francia-belga harctér.
NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 26. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: A tüzérségi és repülőtevékeny­
ség mindkét részen igen élénk volt A Maas- 
tól nyugatra éjjel Avocourttól északkeletre 
kézigránát harcok voltak. A Morte Honimé­
tól ke'etre fekvő árkaink ellen többszörös 
hullámban intézett támadás gyalogsági tü­
zűnkben meghiúsult Repülőink bőségesen 
vetettek bombákat sok ellenséges szállás- és 
hadtáphelyre. Egy ellenséges repülőgépet 
védőágyuink Tahurenél lelőttek és szétrom­
boltak, egy másik pedig a Maastól keletre 
a levegőben megfordulva lezuhant

A legfőbb hadvezetőség.

LIPÖT BAJOR HERCEG A KATOVa. 
HELYZETRŐL.

BECS, ápr. 26. Á Neues Wiener j0Ur 
na 1 tudósítója előtt Lipót bajor herceg nv 
latkozott a katonai helyzetről: Katonai <íj 
gaink — mondotta — »kitünően állanak. Si 
kert sikerre arattunk, de ellenségeinket ,k^ 
tonailag még nem törhettük meg s nem ér­
keztünk el .még a háború végéhez. Még nincs 
itt az ideje, hogy célokról és uj határokról 
beszéljünk. Ellenségeink tudják, hogy yj. 
1 ágiá! lásu rakat és koloniáirakat nőm vészit- 
hetj-ük el s ezért igyekeznek uj ellenséget 
reárak luszitani.

A GÖRÖG KORMÁNY LEMOND.
BERLIN, ápr. 26. Skuludisz miniszter- 

e1 nők hmsvét ntán bej ellen ti a kormán v le­
mondását. Skuludisz utódjául Zaiimist em­
legetik.

TITKOS ÜLÉS AZ ANGOL 
KAMARÁBAN.

LONDON, ápr. 26. A ház titkos ülést 
tartott, hogy meghallgassa a miniszterelnök 
nyilatkozatait és tanácskozzék róluk.

-«•»-

CSETEPATÉ A FLANDRIAI 
TENGERPART ELŐTT.

BERLIN, ápr. 26. A Wolff-ügynökség 
jelenti: Április 24-én reggel számos moni­
torból, torpedórombolóból és kisebb-nagyobb 
gőzösből álló angol haderő jelent meg a 
flandriai tengerpart előtt, amely látszólag 
aknákat keresett és bombázási állások meg­
jelölésére bójákat rakott le. Három Fland­
riában levő torpedónaszádunk megtámadta 
a monitorokat, rombolókat és segédjármü- 
voket s visszaszorította és megakadáljo/.ta 
azokat munkájuk folytatásában. Torpedó- 
naszádaink a heves tüzelés darára sértet­
lenek maradtak. Az angol haderők azután 
elhagyták a flandriai tengerpartot.

A tengerészeti vezérkar Főnöke.

hírek.
a negyedik magyar hadikölesön jegy­

zésével nemcsak hazafias kötelességet tel­
jesítünk, hanem pénzünket igen előnyös 
feltételek mellett gy ümöicsöztetjük.

— Az államsegélyeket a bevonultak 
családjainak f. ihó 27-én (csütörtökön) « 
28-án (pénteken) fizetik iki. Akiknek a köny­
vecskéhez -mellékelt nyugtái már elfogytak, 
adják azt át a vámosi számvevőségnek a 
csütörtöki d. e. folyamán, hogy igy lehetsé­
ges legyen az újnak .kiállítása, amelyet 
pénteken d. u. 3 ólától ikezdive szolgáltatnak 
ki. Elkésett beszolgáltatás esetén az köny­
vecskét csak a következő fizetések alkalmá­
val .kézbesítik.

— A ma esti előadás. Végre megéike- 
zett a színtársulat várva-várt szeméiypod- 
gyásza és immár elhárult minden akadály a 
megnyitó díszelőadiás megtartása elől. Ma 
délelőtt folytak a Bánk bán utolsó próbái 
és a pazar fényű díszletek imár a próbáik 
gyér világításában is pompásan érvényesül­
tök a hatalmas méretű városi színházban. 
Kétségtelen, hogy a ma esti előadás sikere 
méltó bevezetője lesz a színi idény várható 
művészi eseményeinek.'Holnap este a Tisza­
virág operett kerül bemutatóra. A fülbemá­
szó zenéjü daljáték slágere volt az őszi sze­
zonban a -budapesti Királyszínbáznaik, ná­
lunk -két estén át kerül egymásután színre 
és bizonyaira itt is nagyon fog tetszeni.

— Az ingyen tejeédulák. Azon két éven 
aluli gyermekek részéire, akiknek ingyen- 
tejbáncája 1-től 200-ig terjedő számok vala­
melyikével van ellátva, a tejügyi bizottság 
közlése szerint f. hó 28-án délután 2 és 4 
körött fogják kiadni az uj tárcákat a váro­
si tanács I. emeletén (kisterem), míg a 200- 
on felüli számmal ellátott cédulák tulajdo­
nosai 29-én jelentkezhetnek a májusra szóló 
uj harcaikért ugyancsak délután 2 és 4 kö­
zött. Május 8-<in délután 2 és 4 között el­
fogadnak előjegyzéseket olyanok része ők 
kik még nem részesülnek ingyen tej kedvez
mén vheii.
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__ adományok. A legutóbbi kimutatás 
ita alábbi adományok érkeztek a magyar
vorodkereszt egylet fiuanei választmányi­
ja. Bon Amália 69 kötet könyv. A Wi- 
kvnburg-alap javára: Cosulioh Lajos és fi- 

1 . • Vosulidi Kázmér lovag emlékére 50 
K Mattersdorfer Alfréd 100 K, Borié Na­
tália ű K. A választmány ezúton nyugtatja 
.* fenti összegeiket s hálás köszönetét fejezi 
ki a „oniessziivü adakozóknak.

— Egy briUiánsgyürii vándorutja. A
rendőrségen (gy B. A. nevű férfi feljelen­
tést tett Giuiffarin Mária nevű no ismerőse 

en. aki eltulajdonította hrilliárusgyüriijét. 
VinEfarin Máriát bekísérték a rendőrségire, 
aj,,,! beismerte a gyűrű eltulajdonítását, va­
lamint azt, hogy az ékszert elzálogosította 
s eladta a zálogdédulát egy asszonynak, aki 
viszont kiváltotta a gyűrűt és eladta egy 
úriembernek. A leányt letartóztatták.

_ \ tizennyolcévesek felmentése. Azok
az indokok, amelyek az idősebb családos 
emberek felmentésénél mérvadók voltak, 
csak igen kis mértékben állhatnak fenn az 
1898-ban született, a nép felkelési bemutató 
szemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak 
talált népfelkelésre kötelezettekre nézve, 
miért is a felmentésükre vonatkozó esetle­
ges kérvények csak rendkívüli esetekben 
lesznek tekintetbe véve. A felmentés iránti 
kérvényeket általában azt a napot követó- 
leg, amelyen az illető a szemlén volt, leg­
később nyolc nappal kell az illetékes első­
fokú véleményező hatóságnál benyújtani, 
mert az e határidő után benyújtott kérelme­
in t kivétel nélkül visszautasítják.

— Hadiköleeönjegyzés. A Tenger­
in e 11 ék i (Litorale) Bank és T ak a- 
rék pénzár Rt. susáki központja és fiu­
mei, Dante-téri fiókja úgy a 6%nos negye­
dik magyar ha dák ö 1 eső nkö krémek re, mint 
az 5 és fél %-os pénztárjegyekre d!fogad 
jegyzéseket a kormány prospektusában 
hindetiett hivatalos jegyzési árakon.

— Tisztek ténylegesitése. A hadügy­
miniszter legújabb rendelkezése értelmében, 
mint a „Külügy-Hadügy“ irja, azok a tar­
talékos tisztek, akik az egyévi önkéntesé 
szolgálatukat 1908—9. éviben teljesítették, a 
tény leges iités alkalmával a főhadnagyi ran­
got. nyerik és pedig a lovasságnál az 1914. 
Jü'ius 1. a többi fegyvernemeknél és a vonat 
csapatoknál az 1914. december 1-i rangot. 
A tényleges tiszti jelöltek szolgálaton ká- 
riili alkalmasságát a csapatoknál lévő ka- 
tonaá lományu tényleges tisztek szavazás 
utján döntik el. Abban az esetben, ha egy 
csapat testnél nincs legialább 4 tényleges 
bszt, akkor a hadnakolt sereg magasabb pa- 
Tanesii okságai a tény legesé test kérő tiszt- 
jelölteket egy olyan csapattesthez osztbat- 
Ják be, ahol a szavazást 4 tényleges tiszti;

' mp«?ejtbeti.

~ ötszáz korona jótékonycélra. Sahib 
- rniin Adria-igazgató édesatyja halála al 
"a mából 300 koronát, juttatott lapunk szer 
cw tőségéhez, hogy az összeget öt egyen! 

feszben elosztva a Wiokenburg-alapnak, a 
c'■sett íiumeidk özvegyeinek és árváinak, . 
k.'ennekbamt egyesületnek, az izraelita nő 
'fO létnek, és a Vhewra Kadisa szentegylet 

,M° Hó koronát juttassunk. Az össze 
^ l't rendeltetési helyükre juttatjuk.

ADAKOZZUNK
8 maE.rar Vörös-Kereszt Egyletnek! —
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Legújabb.
NÉMETORSZÁG VISZÁLYA AZ 

UNIÓVAL.
PARIS, ápr. 26. A Newyonk Herald 

Waflhingtonból jelenti: Bernsdorff német 
követ Lansing államtitkárral való beszélge­
tése után kijelentette, hogy a helyzetet nem 
tartja kilátástalannak. Nézete szerint a bu- 
várhajókérdés szabályozható lesz. Németor­
szág válasza a jövő hét keddjére vagy szer­
dájára várható.

LONDON, ápr. 26. A Times Washing­
tonból jelenti: Kormánykörökben optimista 
hangulat észlelhető a búvárba jó ügy körül 
kitört krízis dolgában.

BERLIN, ápr. 26. A Wolff-ügynökség 
jelenti: A birodalmi kancellár délután újabb 
megbeszéléseket folytatott az amerikai 
nagykövettel, azután a tengerészeti vezér­
kar főnökével a főhadiszállásra utazott

AMERIKA MOZGÓSÍT. “
LONDON, ápr. 26. A Daily Telegraph 

Newyork'ból jelenti: Az amerikai hajógyá­
rakat bezárták a látogatók elől. A tengeré­
szeti véderőt mozgósították. A szárazdöklön 
fogják felszerelni, azután a hajókra küldik. 
Az amerikai kikötőkben levő német hajók­
ra amerikai vámhivatalnokok menrink el­
lenőrzést végezni. Wilson elnök szakadat­
lan érintkezésben áll Lansinggal

NÉMETORSZÁG ENGEDÉKENY
AMERIKÁVAL SZEMBEN.

ROTTERDAM, ápr. 26. Washington­
ból jelentik: Gerard, Amerika berlini nagy­
követe megtáviratozta külügyminisztériu­
mának, hogy Németország hajlandó bizo­
nyos engedményekre, de szem előtt kell tar­
tani, hogy csak olyan engedményekről lehet 
szó, amelyek nem ingerük fel a német köz­
hangulatot.

SÚLYOS ZAVARGÁSOK DUBLINBAN.

foglalták a postaépületet és elvágták a táv­
irati összeköttetést Temérdek katonaság 
érkezet a városba és ez uralja a helyzetet 
A zavargásoknak eddig 12 halottja van, 
köztük 5 katona.

AZ ALSÓHÁZ TITKOS ÜLÉSE.
IjONDON, ápr. 26. Az alsóház titkos 

ülése 5 óra hosszat tartott.

ÚJABB OROSZ CSAPATOK 
MARSEILLEBEN.

PARIS, ápr. 26. A Havas-ügynökség 
Mámul léből jelenti, hogy újabb orosz csa­
patok érkeztek oda.

KÚT EL A MARA KAPITULÁCIÓ 
EI/1TT.

PÉTER VAR, ápr. 26. A Nowoje 
\\ re inja Londonból jelenti: Townsend tá­
bornok napok óta nem ad életjelt magáról. 
A húsvéti felmentő harcok balsikere miatt 
Kút el Arnnara elveszettnek tekinthető.

ELESETT OLASZ SZERKESZTŐ.
LUGANO, ápr. 26. A Messaggero be­

jelenti, bőgj- szerkesztője, Porri, a vakmni 
h araikban elesett. Feltűnő, hogy hivatalos 
körökben hallgatnak a valonai harcokról.

Kiadétulajdonw: „A Teagerpart“ lapMe- 
dévátialat (11arai J«f).

Ny ama tett: Zuataviek Bhmér a“
ayem dijában.

Csinosan berendezett szoba nagy er­
kéllyel napos oldalon, tengerre nyíló gyö­
nyörű kilátással fürdőszoba és esetleg zon­
gorahasználattal azonnal kiadó. Megtekint­
hető d. e. 11-től d. u. 5-ig via degü Operai 
13 I. ajtó 4 (Casa Cooperativa).

Fcnlcg mozlszlnhaz.
Ma: H nraskétások

hat hosszú felvonásban.
Ezenkívül más darabok.

Jó karban levő, csinos
LONDON, ápr. 26. Az angol akóházban 

az ir államtitkár közölte, hogy Dublinben 
súlyos zavargások törtek ki. A zavargók el­

EBÉDLÖ BÚTOR
elutazás miatt jutányos áron azonnal eladó. 

Cim: Via Pomerio 28 I. em. 7.)

Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak mélyen meghatva a felejthetetlen halottjuk,

LOIBELSBERGER BENEDEK
birtokos,

volt városi képviselőtestületi tag,

iránt megnyilvánult részvéttől, hálás köszönetüket fejezik ki külö­
nösen a mélyen tisztelt Jellousheg A. dr. kezelőorvosnak, lovag 
Catti Gy. dr.,*Grossich R. dr. és Halavanja dr. orvos uraknak, az 
Asilo dl Caritá per l’infanzia óvodának, a m. kir. áll. főgimnázium 
igazgatóságának, Mozog István igazgató úrnak, Nicora tanár úrnak 
és általában mindazon résztvevő szivü személyeknek, akik a drága 
halottat utolsó útjára kisérték.

FIUME, 1916. április 26.
A ROKONSÁG.



A Horvát Agrarbank fiókja
Fiume - Via della Torre

elfogad aldlrtsokat a SVos m. kir. adómentes állami 
kölcsönre és az 5'lz Vos m. kir. adómentes állami pénztárjegy.
kölcsönre (ív. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett és

magas lombardkölcsönt nyújt e papirokra.
in

schon.. — Szépség és hajápolási terme — schon i.
■

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (mani-
—4 ,

ci cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) « |
«5 szemölcslevétel és arcban Íev6 szór eltávolítása, stk. ”
5 Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a!

5;
rendelő hölgyek lakásában is elvégeztetnek.

Mindennemű üveg és porcellán- visszavett CflyCS bDÍOrdí" 
áruk, lámpák, villanylámpák, kép- rabok valamint Híj bütOrOk
**SHélcr#K é. Bútorok 0,cs6 ár0" kaphatók:

szakszerű eicsomagolás»t HERSKOVITS S.
olcsó árakon elvállalja: •-

butorraktara
Fiume, Parin! G- utca 4-6.

KOKNICZAI G. Fiume
ViiT del ßorto ff (Telet. 13-16) aVT.:__ ______í__I. L,Nagyvásárcsarnok mellett.

A Fiiimtí Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállai.

v. ! '

legelőnyösebben kamatoztat.

Olcsó német

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Előfizetéseket
r | i gö 06363063000000000000

6S nirdetéSBket 1 Elptlutílnh figyelmébe!

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad 
gyakorlott nyelvtanitónö. Cim Via Car- 
dltcci 12. II. em. balra.
8SS88SSBBS8B8SSSS

Kérjük mindeme előfizetőinket, kik
előfizetésekkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek as esedékes őwzeget posta utján,
küldenecel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz Klotild ntea (Via Clotilda) 4. saám
1. emelet juttatni, mivel személy­
zetünk nagy rése# bevon alt a katonaság- 
boa és ninw méduakban a nyugtákat vala-

■■■■............... ■ I I ... ■ -.....—---------------------------------------------------

mennyi előfizetőnknek házrél-házra kitize 
lés végett elkozni.
■ ■é»  ...

QD8QDSB38S88888Q0QDSG0S

KÖNYVELÉS
magyar-német

Í.EVP)LKZÍS
mindenféle

IRODAI-MUNKAK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.

■ ' ........ íf
Régebbi évfolyamokból fenmaradt

7\

papírt olcsón ad el 
A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild a tea (Via CMilde) 4. saám, l *. j.. r> ■ . -,n '. • 1 , p 1-, • ■' n r*e

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

szálló és kávéház, Viale Deák.
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Panny Ferenci
tulajdonos.

Finom ómagyarádi é* esepetotigeti f**
Iff , ,1 • 'if'-' 1urasagi

Frankl Arnold borkereskedőnél a 
kötőben (Panto Franco) levő IV. raktár»“ 

kaphatók.
SZERETET ADOMÁNYOKAT

A FRONTRA SZAIJJT A HADSfr
GÉLYZÖ HIVATAL _

Átvételi különítménye, Budapest IV« j 
utca 88. ee.


